

# Хайбуллинский

Цена человеку — дела его!



## ВЕСТНИК

10  
ИЮНЯ  
2008 года  
ВТОРНИК  
№ 65 (9631)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В АПК

### Главное — есть желание трудиться

В этом году как никогда организовано и в сжатые сроки провели весенне-полевые работы полеводы ООО АХК «Игенсе», посеяв практически за 20 рабочих дней зерновые культуры на 1500 гектарах, в том числе яровая пшеница заняла 740, ячмень — 360 гектаров пашни.

— Сначала посев вели весь световой день, — говорит агроном хозяйства Самигулла Давлетбердин, но в связи с тем, что отставали по срокам из-за частых дождей, организовали двухсменку, благо для этого людей в хозяйстве хватает. Примерно 70 процентов площадей под яровую пшеницу засеяли сортом «Жница», «Саратовская 55» I репродукции заняла семенные участки. Словом, посевная прошла без особых проблем, поскольку, и техника была подготовлена на уровне, и с горюче-смазочными материалами не было перебоев, да и люди старались работать на совесть.

Действительно, весомому ускорению сева способствовала двухсменка, когда механизаторы тремя агрегатами стерневых сеялок

норму выработки выполняли в 1,5-2 раза. Отлично потрудились Ильдар Буляков на тракторе Т-4, засеявший 338 гектаров яровой клина, Гарей Турумтаев и Булат Кульсинбаев (Т-150) — 278 и 265, Валит Ахмеров и Айдар Абубакиров — более 200 гектаров. Не подвели сеяльщики Фаниль Султанов, Вильдан и Вакиль Давлетбаевы, Уелдан Байчурин, мотористы тока Ришат Абушахмин, Шагивали Ахмеров и многие другие работники из обслуживающего персонала. День и ночь вовремя подвозили семена к агрегатам механизаторы Сергей Панченко и Фанис Хаббин на тракторах ЮМЗ-6 и МТЗ-80, успевал и заправщик Ислам Давлетбердин.

— Нет слов, все участники сева потрудились неплохо, — говорит председатель хозяйства Зуфар Атанов, — в проведении весенне-полевых работ большую помощь оказало наше головное предприятие — ГУП Управление «Башмелиноводхоз», благодаря которому в хозяйстве не было простоев из-за ГСМ, приобрели агрегат новых, более совершенных сеялок «Омичка», а с Акь-

ярского управления эксплуатации и строительства участвовали в полевых работах сварочный агрегат, трактор МТЗ-80 на прикатывании посевов. Надо сказать, что в этом году мы все больше ощущаем поддержку и



Правительства республики, и управления сельского хозяйства, что, конечно же, будет способствовать улучшению дел в сельском хозяйстве.

В ООО Агрохолдинг компания «Игенсе» в эти летние дни получают высокие удои молока на дешевых кормах пастбищ.

Молочное стадо здесь небольшое — всего 21 фуражная корова и 12 первотелок, но показатель суточной продуктивности достаточно высокий — в фуражной группе удой превышает 14 килограммов, а в целом — 10 килограммов от каждой буренки.

— Конечно, при таком по-

120-150 килограммов молока по 5,5-6 рублей за один литр, мы не покрываем собственные расходы. Думаю, что в будущем доходы будут расти, ибо нам обратно переведут 25 коров-первотелок из Абдукаримовской фермы Зилаирского района, кроме того, имеется молодняк, с начала года получили 25 телят.

— Главное — у животноводов есть желание хорошо трудиться, — включается в наш разговор председатель Зуфар Атанов, — например,

Габбасов, Рафик Гумеров и Гали Буляков, не нужно подсказывать и телятнице Асие Билаловой, которая всю свою жизнь посвятила этой профессии. Поддерживаем их не только морально, как бы трудно ни было, авансируем зарплату, выдаем и корма для скота подсобного хозяйства, и продукты, и др.

Проблемы, конечно, есть. В последние дни надои несколько снизились из-за поломки автодойки. Неполноценности устранены и, думаю, суточные показатели будут и дальше расти, благо травостой нынче обильный. Конечно, хотелось бы установить охладитель молока, но пока нет финансовых средств.

Есть в хозяйстве и молодняк крупного рогатого скота в количестве 135 голов, содержащийся в Переволочанской бригаде. За ними неплохо ухаживают скотники Сагит Габбасов и Динислам Карпеев, добывающиеся среднесуточных привесов от 750 граммов и выше. А с начала года валовый привес составил 73 центнера.

— Думаю, что это только начало, и у животноводства нового хозяйства есть будущее, — говорит председатель, — тем более, когда есть всемерная поддержка.

Ринат Имангулов.  
На снимке: механизаторы Булат Кульсинбаев и Гарей Турумтаев.

Фото Наиля Харисова.

ОТДЫХ-2008

### Лето детства золотого

Позади школьные дни, наступила долгожданная пора детворы — летние каникулы. 4 июня сразу в двух лагерях отдыха нашего района — «Аксарлак» и «Березка» — состоялись торжественные линейки, посвященные открытию первой смены.

33 сезон открыл в этом году «Аксарлак» и принял в свои палатки на первую смену 70 детей со всех населенных пунктов района. Школьники разных возрастов здесь будут заниматься в 16 кружках, в том числе — «Поем по-английски» и «Юные корреспонденты».

На самом живописном уголке нашего района, недалеко от бывшей деревни Бикбау расположен лагерь «Березка». В благоустроенных корпусах в первую смену здесь отдыхают 129 учащихся. Хотя лагерь принадлежит ЗАО «Бурибаевский ГОК», здесь отдыхают дети со всего района.

В обоих лагерях мероприятие, посвященное открытию первой смены, прошло ярко, весело. Много было сказано напутственных слов гостями, дети услышали добрые пожелания и от директоров, и вожатых лагерей. Красивый концерт, подготовленный за короткий срок силами детей и сотрудников «Аксарлака» и «Березки», украсил теплый летний вечер. Будем надеяться, что ребята вернутся домой хорошо отдохнувшими, с новыми впечатлениями, обретут друзей, будут помнить всю жизнь лето 2008 года, как один из самых интересных моментов своего золотого детства.

Маргиза Земскова.



ОТВЕТ ПО ФАКТУ

#### «А воз и ныне там»

Под таким заголовком было опубликовано фотообвинение и задан вопрос жителями улиц Гареева и Подгорная с.Акъяр тем руководителям организаций, которые несут ответственность за наведение порядка и благоустройство улиц и дорог села.

Как отметил глава сельского поселения Акъярский сельсовет Р.С.Турумтаев, работа по ремонту протекающей трубы была зимой приостановлена по многим причинам, но на сегодняшний день совместно с Акъярским управлением эксплуатации и строительства филиала ГУП Управление «Башмелиноводхоз» все исправлено, протекающая труба отремонтирована и яма зарыта.

По этому факту главный инженер МКП «Акъярское коммунальное хозяйство» Н.Г.Исламгулов пояснил, что эта работа была начата не ими. А в их обязанности входит обслуживание и ремонт многоквартирных домов, но не водопроводных сетей.

От жителей ул.Подгорной: А вода-то до сих пор бежит... Хотелось бы, чтобы уважаемые руководители служб сами воочию посмотрели что и как сделано.

Подписная кампания  
на II полугодие 2008 года  
заканчивается 17 июня 2008г.  
СПЕШИТЕ! ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!  
ЧИТАЙТЕ РАЙОНКУ!

#### К сведению

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок на:  
1.Поставку продуктов питания на 3 квартал для МУЗ «Акъярская ЦРБ».  
2.Поставку медикаментов для МУЗ «Акъярская ЦРБ» на июнь месяц 2008 г.  
Источники финансирования: местный бюджет и фонд ОМС РБ.  
Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за това-

ры, работы и услуги производится после подписания актов в течение 5 дней.  
Документация по торгам можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 8. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет [gazetazak.bashkortostan.ru](http://gazetazak.bashkortostan.ru) (плата не взимается).  
Критерии оценки заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, лицензий, наименьшая цена контракта.  
Дата начала приема заявок на участие: 10.06.2008 г., 09.00 час.

Дата и время окончания приема заявок (время местное):  
1)20.06.2008 г., 15.00 час.  
2)17.06.2008 г., 17.00 час.  
Дата и время рассмотрения заявок (время местное):  
1)21.06.2008 г., 14.00 час.  
2)18.06.2008 г., 14.00 час.  
Преимущества: не имеются  
Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.  
Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.  
Контактный телефон/факс: (34758) 2-12-35.



Вестник Сабантуя.



Награждается директор СПК «Хайбуллинский» В.И. Суходолов.



Праздничная колонна участников Сабантуя.

# Праздник труда, культуры и спорта

Как всегда, весело и шумно было на стадионе «Урожай». В это прекрасное летнее время года нас снова собрал на майдане всенародный, всеми любимый Сабантуй — древний праздник труда, в котором сливаются воедино красивые обычаи народа, его песни, пляски, обряды. Знаменуя собой окончание весенне-полевых работ, он испокон веков несет огромный нравственный и культурный смысл. Это ещё и хороший повод встретиться с земляками и дорогими гостями, возможность просто отдохнуть после напряженного труда. Традиционно Сабантуй славит труд земледельца, чествует механизаторов, передовиков производства, всех тружеников полей.

После вестника Сабантуя на майдан вступили джигиты на лихих конях — символ башкирского народа. За ними двинулись колонны машин, красочно украшенные транспарантами, с лучшими тружениками и представителями разных предприятий, организаций и хозяйств. В этой череде красиво и особенно трогательно смотрелась машина с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками локальных войн, проявившими беспримерное мужество и героизм при защите Отчизны.

Глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов с красиво украшенной сцены поздравил всех собравшихся с завершением весенне-полевых работ и с праздником труда, культуры и спорта — Сабантуй-2008, выразив искреннюю признательность за приезд, представил гостей праздника — Зиннату Абдулловича Аллаярова — министра образования Республики Башкортостан, Галиму Салимовича Аскарлова, заведующего отделом агропромышленной политики и землеустройства Аппарата Правительства РБ, депутата Государственного Собрания — Курултая РБ, генеральных директоров ГУП Управление «Башмелиководхоз» и ООО «Башкирская медь» Бахытгалея Николаевича Батанова и Гаяза Закировича Шарипова, Гумера Калимулловича Азнабаева, председателя Ассоциации муниципальных образований Зауралья, глав администраций муниципальных районов Златоустовский, Зиланский, Бурзянский, Абзеллиловский, Баймакский районы и городского округа город Сибай Альфариса Салиховича Байчурина, Юнера Салимовича Валиева, Ирека Фасхетдиновича Зарипова, Владимира Петровича Павлюковича, Рустема Рафаиловича Сантова и Айдара Шарифьяновича Халикова. Также Ринат Абдрахманович выразил слова огромной благодарности руководству нашей республики:

— Благодаря поддержке Президента Башкортостана Муртазы Губайдулловича Рахимова, пониманию ситуации и своевременной практической помощи Правительства республики, нами были успешно проведены весенне-полевые работы и заложена основа будущего урожая, — сказал он в своем выступлении. — Ваш самоотверженный труд, дорогие труженики села, позволил в оптимальные сроки и организованно провести посевную кампанию. На площади более 59 тысяч гектаров проведен яровой сев зерновых и кормовых культур. Большую помощь в проведении посевной кампании оказали Сибайский элеватор и отделение Баймакского филиала МТС «Башкирская». Непосредственная помощь в период весенне-полевых работ оказана Бурибаевским горно-обогатительным комбинатом в обеспечении нуждающихся хозяйств горюче-смазочными материалами и техникой.

Именно сельское хозяйство было и остается основой жизнедеятельности жителей нашего района. На его эффективность и успешном развитии базируется наше благополучие и возможен социально-экономический рост. Район имеет огромные возможности для экономического процветания, но основное, самое ценное его богатство — это люди. Только они своим упорным каждодневным трудом смогут приумножить наше богатство, сделать район экономически сильным, стабильным, развитым и процветающим в республике. Поэтому наша задача — сохранить в каждом сельском труженике стремление к созданию, любви к труду.

Ринат Абдрахманович пожелал всем здоровья, счастья и благополучия, богатого урожая хозяйствам, эффективной работы предприятиям и предпринимателям, дальнейшего социально-экономического развития муниципальных районов, родной республике и великой России.

Слово для приветствия взял начальник Управления сельского хозяйства администрации МР Вазир Валиуллович Рахметов. После поздравительных слов он сказал:

— На севе яровых зерновых культур участвовали 16 коллективов сельскохозяйственных предприятий с различной формой организации труда, коллектив МТС «Башкирская», Сибайский элеватор, а также 35 крестьянско-фермерских хозяйств.

Он выделил тех, кто одними из первых в районе завершили сев зерновых культур: МУСП «Степной», где площадь посева зерновых составила 3 тысячи гектаров, «Савельевский» — 1260 га, ООО АХК «Игенсе» — 1500 га, СПК «Хайбуллинский», МУСП «Матраевский», где засеяно зерновых на площади более 9500 гектаров. Назвал лучших передовиков производства, которые своим самоотверженным трудом обеспечили высокие темпы и качество посевных работ: механизаторов Б. Акилова, Х. Рахметова, Т. Трофимова, Х. Юлманова, И. Булякова, И. Салдайфина, Н. Альмухаметова, А. Модина, А. Туляшева, Р. Бухарбаева, И. Давлетбердина. Он еще раз отметил работу коллектива Баймакского филиала МТС «Башкирская», силами которого засеян 4321 гектар зерновых, тем самым увеличил посевные площади зерновых культур в 2 раза к уровню прошлого года и оказал услуги по посеву зерновых Сибайского элеватору на площади 3055 га и МУСП «Матраевский» — на площади 840 га.

Хочется отметить начинания Сибайского элеватора, который впервые в нашем районе засеял зерновыми культурами 5032 гектара на землях СПК «Доброволец» и «Тара». В этом году увеличили площади посевов зерновых культур также и крестьянско-фермерские хозяйства. С хорошими темпами и качественно провели весенне-полевые работы КФХ «Ника», «Алибай», «Луч», «Алмаз». Первый этап полевых работ завершен, но перед хлеборобами стоят новые задачи — уход за посевами, химическая прополка, междурядная прополка. Не за горами и кормозаготовительная кампания.

Добились положительных результатов животноводы нашего района. За 5 месяцев текущего года надоев 41170 центнеров молока, получено 3843 центнера мяса, выращено 1987 голов телят, 1263 поросят и 115 жеребят. Значительно сократился падеж скота в сельхозпредприятиях района. Хотелось бы отметить коллектив молочно-товарной фермы МУСП «Степной», который первым в районе перевел дойный гурт на летнее содержание, и надаивающий ныне около 10 килограммов молока на 1 фуражную корову, «Доброволец» — по 10,7 килограмма молока, ООО «Рассвет» и СПК «Тара» — по 8,5 кг. Коллектив свиноводческой фермы МУСП «Матраевский» за 5 месяцев получил 355 голов порослят.

Он от души поблагодарил за хорошую работу операторов машинного доения В. Данилова, С. Суденко, Ф. Ильбакову, телятницу Р. Исламетдинову, добившуюся 670 граммов среднесуточного привеса, скотника по откорму КРС Ф. Исхакова, кото-

рый получил 656 граммов среднесуточного привеса, свинарку Р. Атанову — 380 граммов привеса от каждой головы. Отметил, что успешно пачили развиваться и личные подсобные хозяйства. С начала реализации национального проекта ими получено 174 кредита на сумму 37 миллионов 13 тысяч рублей.

Почетное право поднятия флага «Сабантуй-2008» было предоставлено победителям трудового соперничества, достигшим высоких производственных показателей на весенне-полевых работах и в период зимовки скота — директору СПК «Хайбуллинский» В.И. Суходолову, механизатору МУСП «Степной» Б.Г. Акилову и доярке СПК «Доброволец» В.С. Домидовской.

За достижение высоких производственных показателей в период весенне-полевых работ механизатору МУСП «Степной» Булату Газизянову Акилову присвоено звание «Батыр сева-2008».

Перед хайбуллинцами выступили

гости праздника. Они тепло и сердечно поздравили наших земляков с праздником, пожелали процветания и благополучия, хорошего урожая. З.А. Аллаяров за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса РБ награждал передовых работников нашего района Почетной грамотой Правительства РБ. Б.Н. Батанов вручил Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства РБ наиболее отличившимся труженикам полей. Г.К. Азнабаев под бурные аплодисменты собравшихся в руки главы сельского поселения Таналякский сельсовет Т.Я. Магашева передал ключ от автомобиля «Жигули».

Далее по итогам трудового соперничества коллективов МУСП, СПК, КФХ на весенне-полевых работах в 2008 году и получения продукции животноводства в период зимовки скота были присуждены почетные грамоты, дипломы и денежные премии работникам полей и ферм.

Какой праздник обходится без спортивных состязаний, народных и детских игр?

И в этот день их, как обычно, было немало. Так что любой хайбуллинский или гость Сабантуя имел возможность поучаствовать в разнообразных народных играх, а их было представлено более 15-и, проявить свою ловкость и находчивость, заряжая своей доброй энергией и веселым настроением окружающих.

Не ошибусь, если скажу, что самым зрелищным и популярным конкурсом, после конных скачек и борьбы «куреш», является лазание на вертикальный шест. Эта народная забава всегда собирает не только много болельщиков, но и участников. Самый главный приз — пылесос, который висел высоко над землей, «достал» Фигат Байгузин из д.Юлбарсово, студент III курса АГК. Далее шест покорился Айнуру Таймасову из этого же населенного пункта, его приз — пароварка, третьим стал Р.Б. Акманя, преподаватель физкультуры АГК.

Многие гости праздника пытались одолеть его высоту, но лазание по шесту требует определенных навыков и упорства, поэтому вершина покорила немногих: кому-то не хватило всего нескольких сантиметров, кому-то пары метров, но желающих принять участие в этом спортивном состязании было предостаточно.

Много зрителей собрал вокруг себя и наклонный бум. Эту качающуюся вершину пытались одолеть как и совсем юные хайбуллинцы, так и более старшие гости Сабантуя, но у этого спортивного снаряда есть свой нрав. Секуща — и вы, еще недавно почти

дошедший до его конца, стоите в груде песка под его качающейся вершиной. Но и тут были свои победители — С.Ильбактин (с.Садовый), А.Кульбердин, Р.Аралбаев (с.Акяр), И.Рашитов (с.Подольск), Р.Атанбаев (Зилан).

Зрелищными были состязания и по индийскому боксу. Не пробова ли вы усесть на бревне, когда вас лупит мешком с травой такой же желанной не упасть с него под градом ваших ударов? Попробуйте, очень даже интересно! Тагирову из Подольска Р.Рахматуллину из Акяра, Н.Язину из Сибая, Куватову из Воздвиженки, Р.Иванову из Новозиргана и многим другим удалось победить своих соперников.

Сколько веселых шуток, смеха, добрых подбадриваний звучало на площадке, где шли конкурсы «Ловкий рыбак» (оста бзылгысы) и «катык батыры»!

Не каждый в довольно-таки прохладную погоду согласится ловить живую рыбу голыми руками в бассейне! Да и попробуй, поймай ее. И все же — ловили! Мокрыми, но счастливыми обладателями «золотой» рыбки и призов стали Г.Муталапов (г.Орск), А.Байгутлин (с.Целинное), Р.Каипов (д.Мамбетово), Х.Габбасов, А.Каипов, Л.Ситчанова, М.Игитбашия из Акяра, М.Кильдибаев (с.Бузавлык) и др.



«Батыр сева-2008» Булат Акилов из МУСП «Степной».



«Жигули» — СП Таналякский сельсовет.



Главный приз Сабантуя — в руках Байраса Таявгулова.



Выступление самых маленьких.



На финише – победитель Игорь Слесарев.

Мчится тройка удаляя.

На праздничном концерте.

Вкусный конкурс «катык батыры»! Тут не только вволю напьемся катыка из большого чана пока найдешь пятикопеечную монету на его дне, но и приз заработаешь, и известность. «Катык-батырами» стали Р.Мухаметов, Р.Кашкаров и Р.Шаймарданов из Акъяра, Ф.Муртазин из Таштутая и многие другие гости Сабантуя, не побоявшиеся «занырнуть» головой в чан с катыком.

Пробовали ли вы пробежать определенную дистанцию, когда на одной ноге у вас привычная обувь, а на другой – резиновая галоша 60-го размера? Нет? А зря! Отбоя не было от желающих испытать себя в конкурсе «зур галош кейеп йүгерев». Р.Шарипова и А.Каримова (с.Акъяр), Р.Альбекова (с.Бурибай), Л.Касимова (г.Новотроицк) на себе испытали его прелесть.

Строгим было жюри в конкурсе «Молодая сноха» (йаш киледэр). И хотя Танальча была рядом, но нельзя было расплескать воду из ведер на коромысле, лежащем на плечах желающих почувствовать себя йаш киледэр, да еще нужно было и обогнать соперницу. Р.Альбековой и Г.Мирхановой из Бурибая, А.Богдановой и Т.Т.Аулбаевой из Акъяра, Ф.Аракаевой из Ивановки, А.Акуне из Сагитово – это удалось!

Много было на Сабантуе желающих подарить подарок своей девушке или невесте. А для этого и надо было всего поучаствовать в конкурсе «кызга бүләк» – подпрыгнуть повыше, сорни с высокого шеста подарок и дари девушке. Так и сделали Р.Усманов из Самарского, Т.Турмтаев из Бурибая, И.Ахмадеев из Акташево, А.Габбасов из с.Садовый и многие другие джигиты.

«Бой горшков» (көршәк ваты) также вызвал много смеха. Чугунный горшок, длинный шест и плотная повязка на глазах – вот его атрибуты. Но

когда гулкий звон извещал, что участник «разбил» горшок, публика ликовала. Самыми меткими здесь были Д.Сулейманов из Уфимки, Ю.Габбасов (с.Байгускарово), В.Кунасов (г.Гай), Р.Кульбердин (с.Акъяр).

Каждый батыр, живущий в нашем степном районе, должен уметь обращаться с кнутом. Это умение хайбуллинских джигитов проверялось в конкурсе «оста сыбырткы». Кто собьет кнутом больше специальных кеглей, тот и станет победителем. Но были такие джигиты, кто вместо кеглей пытался «зварканить» кнутом ведущую конкурс! Самое интересное, что умение владеть кнутом, как оказалось, присуще не только нашим джигитам, но и девушкам. Что ж, молодцы! В жизни всякое случится, может и кнут пригодится.

Много желающих поучаствовать было и в конкурсе «Герой сабантуя» (набантуй батыры). Камень-булыжник, размером с лошадиную голову и весом в 70 килограммов, нужно было бросить как можно дальше. Ильшату Давлетбаеву, Тимур Тумуртаеву, Ю.Осипову, И.Кужабекову, Р.Атанбаеву и другим батырам это удалось.

Многочисленные гости Сабантуя единодушно отметили большое разнообразие проводимых в этот день народных игр, где каждый мог найти занятие себе по душе и в силу своих возможностей. Помимо перечисленных конкурсов, многие участники праздника пробовали свои силы в шуточных конкурсах «бег в мешке», «бег с яйцом», «срезание сувениров», «рыбак», а также в спортивных состязаниях по стрельбе из лука, метании в цель, игре в городки, стрельбе из малокалиберной винтовки, кстати, лучший результат здесь показал ветеран ВОВ и труда И.А.Туляшев.

ставка, посвященная Году семьи, рукоделия мастеров и кухня вызвали наибольшую симпатию жюри. А самой интересной и лучшей стала юрта СП Татыр-Узякский сельсовет, им был присужден Гран-при. Они приятно удивили комиссию, представив в одной юрте три «Улицы дружбы», обряды и быт трех национальностей на трех языках: башкирский, татарский и чувашский.

Истари наш народ, желая излить свою душу, и в радости, и в печали брал в руки тальянку или гармонь, способные передать свойственную только башкирским мелодиям особую напевность – «моң».

На конкурсе «Играй, гармонь» звуки гармони и тальянки никого не оставили равнодушными. Мелодия гармони подарила хайбуллинцам незабываемые часы отдыха. Было около 50 участников, у каждого была своя манера исполнения, свой мотив. Как показал конкурс, до сих пор стар-

шее и среднее поколение (а их было большинство) не забывают этот интереснейший инструмент. М.Айсаутов (д.Гаделево), И.Аралбаев (с.Мамбетово), З.Мамбетов (д.Мамбетово) заняли почетное III место, II место поделили И.Аралбаев (д.Большеабашево) и Б.Шаяхметов (с.Подольск), а I место у ансамбля народных инструментов «Тиргэмеш» из д.Байгускарово и Н.Асабин с. Уфимский. Самым пожилым гармонистом на этом конкурсе был Ахмет Якупов из с.Уфимский. Восхитив всех своей игрой на гармонии Ф.Хасанова стала обладательницей Гран-при. Каждый участник увез с собой памятный подарок и хорошее настроение от теплого внимания зрителей.

На концерте гости Сабантуя смогли познакомиться с прекрасными сельскими гармонистами, которые смогли чарующими звуками гармони и тальянки пробудить наши души.

пил первенства прошлогодний чемпион Гирфан Мамбетов (с.Акъяр), последующие места заняли Руслан Бикимбетов (г.Сибай) и Ильгиз Бухарбаев (с.Акъяр).

А в весе до 90 килограммов также акъярцы были на высоте – первое и второе места заняли Байрас Тлягулов и Азамат Бухарбаев, а третье – Равиль Атанбаев из д.Валитово. Как обычно, напряженной и непредсказуемой была борьба среди тяжело весов (свыше 90 кг.). В итоге сильнейшим оказался Ильгиз Кузюков (с.Акъяр), который выиграл и абсолютное первенство по национальной борьбе. Многократный чемпион Галей Бухарбаев – на втором месте. Надо отдать должное ветерану этого вида спорта, который даже будучи в солидном возрасте до сих пор полон энергии, азарта, стремления к победе. На третьем месте – Виль Рамиев (г.Баймак).

Зрелищно, захватывающе и интригующе прошли встречи района. Победителями среди пяти женских команд стали сборные молодежки с.Акъяр, с.Бурибай и ветеранов спорта из с.Акъяр.

А более серьезные схватки были в первенстве среди мужчин, которое оспаривали восемь команд. Впервые на наивысшую ступень поднялись волейболисты д.Аксазарово, а команды с.с. Акъяр и Татыр-Узяк довольствовались последующими призовыми местами.

В блитц-турнире шахматистов в этом году из постоянных участников отличились Гарей Тагиров, Роберт Каримов (с.Акъяр) и Равиль Курбанов (с.Бурибай), занявшие, соответственно, призовые места.

С каждым годом становится все больше желающих показать свою силу в таком виде спорта, как армреслинг (борьба на руках). В этом же сезоне, в различных весовых категориях победителями стали среди мужчин – Р.Дансыкбаев, Р.Канчурин, А.Абушахмин; А.Казарян, А.Абушахмин, А.Тулибаев; Р.Байгужин, Р.Магомеев, Р.Биккулов; А.Курбанов, И.Галин, С.Горват; С.Мунасипов, А.Жигунов, М.Сайпанов; среди женщин – Н.Рахметова, А.Тулибаева, А.Фаррахова; Г.Султанмуратова, Г.Карабаева, И.Рахметова; Г.Сантова, И.Мунасипова, Р.Канчурин.

В приевом спорте в четырех весовых категориях первые места заняли А.Байгужин из с.Селвинное, С.Пручай и С.Буляков из с.Бурибай, А.Кадеев из с.Акъяр.

... Шумит над зеленой поляной вольный хайбуллинский ветер. Далеко он разносит праздничные мелодии и веселый людской гомон. Радуются жители района – окончен сев, названы его батыры. Пусть родная земля поддерживает нас всегда, как сказочных силачей, даря силу и стойкость. А уж дело за нами – сохранить наш край, как сохранил старинный Сабантуй, соединивший всех в этот праздничный день!

«Воздем» народного праздника Сабантуй всегда считаются конные состязания, которые имеют далекие корни, уходящие в глубины истории башкирского народа. Они привлекают зрителем особой, присущей только данному национальному виду состязания, зрелищностью, возбуждают азарт, наполняют атмосферу праздника приятными впечатлениями.

Первыми на стартовую линию вышли скакуны на самую длинную дистанцию – шесть километров. С момента старта и до финиша лидирующие позиции сразу же заняли скакуны Игорь Слесарев из МУСП «Степной» на лошади «Крекс» - прошлогодний чемпион в этом виде конных состязаний, Ильдар Гайфуллин из этого же хозяйства и Нургиз Ишбуллин из СПК «Тара», который, надо сказать, первые два круга уверенно удерживал лидерство, но в конечном итоге финишировал только третьим. Игорь Слесарев еще раз подтвердил звание сильнейшего.

В забеге рысаков на четыре километра интригу во время всей дистанции создали представители «конной школы» СПК «Доброволец» Владимир Сидельников на лошади по кличке «Неман», не уступивший первенство, и Александр Рогалев на лошади «Лада» из СПК «Степной», которые не первый год участвуют в соревнованиях на Сабантуе. К сожалению болельщиков, прошлогодний чемпион на этой дистанции Фатих Кашкаров из МУСП «Матраевский» на лошади «Муза» финишировал лишь третьим.

Самыми массовыми были скачки лошадей до четырех лет на дистанции четыре километра, в которых участвовало 36 наездников из девяти сельхозпредприятий района. Причем, основная часть из них – из МУСП «Степной» и «Матраевский». Забегая вперед, надо сказать, что именно в данных хозяйствах проявили высокую заинтересованность в конных состязаниях и, соответственно, хорошую подготовку. И как результат – максимальное количество призовых мест. Скажем, на этой дистанции вторые и третьи места заняли наездники

из МУСП «Степной» Ильгам Абдульменов и Игорь Слесарев. Но все же первенство уверенно завоевал Рушан Ишбуллин из СПК «Тара».

В следующем забеге, в котором участвовали племенные рысаки на два километра, из трех заявленных участников состязались только двое. Здесь лучше преодолел дистанцию Марат Сафаргалеев на лошади «Маклай», опередив Марата Карабаева на «Жасминне».

И, наконец, по традиции конные состязания завершила забег троек на четыре километра. Лидируя на все протяжении дистанции, уверенно первое, второе и третье места заняли экипажи троек МУСП «Матраевский», ведомые Фатихом Кашкаровым, Ханифом Фазлыевым и Мирзой Касимовым.

Спортивная программа сабантуя, как обычно, состояла из самых традиционных видов спорта, но особое внимание зрителей, как всегда привлекает национальная борьба (куреш), которая во все времена является атрибутом, украшением праздника сельчан, причем, каждый батыр, обладающий силой и волей, считает для себя престижным стать обладателем главного приза – барана.

Борцы оспаривали первенство в весовых категориях до 60, 70, 80, 90 и свыше 90 килограммов. Надо сказать, спортивные поединки на сабантуе этого года преподнесли немало сюрпризов, выявив новые имена победителей. Так, в категории до 70 килограммов сильнейшим стал Мурат Шарипов из с.Акъяр, последующие места за гостем района Юниром Газинром из г.Сибай и Рамазаном Кадаевым из с.Акъяр.

В самом легком весе – до 60 килограммов – первые ступени пьедестала почта заняли акъярцы Ильнар и Ямил Ишемгуловы, третьим стал сибайец Ринат Кильдияев.

В среднем весе (до 80 кг.) не усту-

Репортаж подготовили  
М.Земскова, С.Сахно,  
Д.Умергалеева, Р.Имангулов,  
А.Узбеков, Н.Харисов.

Традиционно на месте проведения Сабантуя были установлены красочные юрты, повсюду были слышны музыка, народные песни и смех детей, в воздухе с раннего утра витал аппетитный запах шашлыка. Все вместе это и создавало неповторимую атмосферу поистине народного гулянья.

Каждое сельское поселение на празднике представляло свою юрту, показав образец старинной кочевой жизни башкир: облик жилища и достаток его хозяев, место приготовления пищи, ограду, колодец, прудик, куда выпустили специально завезенных ради такого случая рыбок и уток – все это, казалось, отражало реальную ситуацию далеких времен.

Гостей хозяева юрт потчевали не только хлебом-солью, но и традиционным для башкир напитком – кумысом, чак-чаком и другими национальными блюдами, показывали театрализованные номера, демонстрировали народные обряды. Представление каждой юрты отличалось самобытностью, местным колоритом и элементами народного фольклора. И,

тем не менее, богатое убранство одних сразу бросалось в глаза, других же было достаточно скромным. Гости праздника могли отдохнуть в юрте, за накрытым столом попробовать национальные блюда башкир, познакомиться с чайной церемонией.

Жюри конкурса прежде всего оценивало убранство юрт, момент встречи гостей по национальным обычаям, ассортимент и качество приготовленных блюд, демонстрацию национальных ремесел. Каждое сельское поселение с большим старанием и выдумкой подошло к подготовке конкурса. После продолжительного обсуждения лучшими были признаны юрты СП Таналыкский и Самарский сельсоветы, они поделили III место, СП Антиганский и Ивановский сельсоветы – II место, I место занял СП Уфимский сельсовет, у которого представленный фольклор, фотовы-



Борцы оспаривали первенство.

Без труда и рыбку не вынешь из пруда.

За звание «Катык батыры».

Зрелищно прошли встречи волейбольных команд.

# Поздравляем!

Коллектив и профсоюзный комитет ГУП РБ РИК «К новой жизни» поздравляют директoрa-редактoрa Альфиру Курбановну Мустафину с днем рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, оптимизма, неиссякаемой энергии, бодрости духа и долгих лет жизни в кругу семьи и родных.

Совет сельского поселения Талнакский сельсовет поздравляет зам. председателя Совета, заведующую МДОБУ "Солнышко" с. Подольск Ольгу Ивановну Пономареву с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в работе.

Коллектив МДОБУ "Солнышко" с. Подольск сердечно поздравляет уважаемую Ольгу Ивановну Пономареву! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, семейного благополучия, радости и улыбок.

дорогого сына, брата Салавата Юлаевича Хусанова с 30-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит твой дом. Пусть будет жизнь твою согрета Любовью, добротой, теплом.

С искренними пожеланиями мама, сестра Зилия, зять Юра и племянница Юлечка Ким. с.с. Акъяр, Бурибай.

дорогого папу, дедушку Владимира Степановича Кудрявцева с 80-летним юбилеем! Благодарим за теплоту, доброту и чуткость, что даришь щедро каждому из нас.

Желаем счастья и здоровья

На много-много долгих лет. За то, что есть на свете ты. Поклон наш низкий ты прими. Кудрявцевы, Соколовы.

дорогую, любимую жену, маму Алсу Курмангалеевну Ильбакову (с. Ивановка) с 50-летним юбилеем!

За ласку, доброту, заботу Тебя должны благодарить. Обрать бы все цветы на свете - Тебе, родная, подарить.

С наилучшими пожеланиями муж Усман, дети Зарема, Ильгиз. с.с. Ивановка, Акъяр.

Мадина Нурисламовича Аманбаева с юбилеем!

Пусть 50 - большая дата, Полвека пройдено в пути. Полста, конечно, маловато, Еще бы столько лет пройти. Труд украшает человека И жизнь продляет неспроста.

Полжизни прожито, полвека, Желаем жить еще полста. С наилучшими пожеланиями коллектив водителей Акъярской ЦРБ.

дорогого Ишмухамета Айсовича Турушова с золотым юбилеем! Желаем здоровья, благополучия, долгих лет жизни.

С наилучшими пожеланиями Исламгуловы, Италмасовы. д. Федоровка, г.г. Салават, Норьянск.

дорогого, любимого мужа, папу Салавата Юлаевича Хусанова с 30-летием! Желаем просто от души, Здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед, Прожить счастливо много лет.

С любовью жена Альфия, сын Арслан. с. Бурибай.

## Продается

♦ ВА3-2115, 2005 г.в., пробег 11 тыс.км. Тел. 8927-235-74-71, (34775) 3-73-27 (г.Сибай).

♦ ВА3-21100, 1997 г.в., цвет "синяя полночь". Цена 87 тыс.руб. Торг. Тел. 2-41-42, 8987-85-27-732.

♦ ВА3-21093, 1996 г.в., цвет коричневый металлик. Газ+бензин. Сигнализация, музыка, DVD+телевизор. Комплект шипованной резины. Обращаться в ТД "Шанс". Тел. 8927-96-37-638.

♦ ВА3-21099. В хорошем состоянии. Тел. 8927-309-69-59 (после 19.00 часов).

♦ ВА3-2112, 2003 г.в., цвет "снежная королева". Двигатель 1,6, 16-клапанный, экспортный, пробег 86 тыс.км. Цена 170 тыс.руб. Тел. 8962-532-00-81.

♦ ВА3-21102, 2004 г.в., цвет темно-зеленый. Также участок в с. Акъяр по ул. Т.Мурата. Тел. 8927-341-42-60.

♦ ВА3-21061, 2001 г.в., цвет темно-бордовый. Имеются мапигатор, подкрылки, прицепное устройство. Торг. Тел. 8927-96-32-761, дом. 3-10-94.

♦ ИЖ-ОДА, 2002 г.в. Газ+бензин, двигатель 1,7, пробег 72 тыс. км. Тел. 2-71-56, 8927-232-83-42.

♦ трехкомнатная квартира в с. Татыр-Узяк. Имеются телефон, гараж, погреб, огород. Тел. 3-11-27, 3-11-75.

♦ двухкомнатная квартира улучшенной планировки с мебелью в г. Сибай. Тел. 8962-523-34-67.

♦ двухкомнатная благоустроенная квартира в центре с. Акъяр. Тел. 8960-396-08-36, дом. 2-11-86.

♦ однокомнатная квартира в четырехквартирном доме в с. Акъяр. Недорого. Тел. 8927-301-37-63.

♦ земельный участок с недостроенной временкой. Задний бампер от ВА3-2115, цвет серебристый. Тел. 8922-53-82-002, 8927-937-61-51.

♦ срубы из сосны (3x5, 6x8), двухэтажные, из сосны - по заказу. Тел. 8961-04-63-074.

♦ телка. Тел. 8927-95-21-872, 2-97-96.

♦ дошки хвойной породы любых размеров доставкой. Цена 3800 руб. Тел. 8(34752)2-12-00, 8901-35-63-534, Сергей.

♦ блоки №4, №5 под фундамент. Тел. 8927-925-66-19, 8937-317-47-99.

♦ цемент (г.Новотроицк). Оптом (тара, вагон). Тел. 8922-53-28-361, 8903-361-02-62.

♦ цемент М-400. Цена 1 мешка - 290 руб. Доставка - с 4 тонн. Тел. 8903-39-10-994, 8922-53-13-725.

♦ новая башкирская юрта или мяню на лес хвойной породы, или зерно. Тел. 8(34751) 4-36-46.

## МАГАЗИН "УЮТ" В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ РЕАЛИЗУЕТ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ:

- шифер, цемент, стекло, ДВП, ДСП, гвозди, смеси, краски, двери, обои, евровагонку, панели, паклю, пенопласт;
- электроинструменты: болгарки, дрели, пилу дисковую, пилу "Парма", спарки; лобзики, рубанки, точило, станок деревообрабатывающий, сварочный аппарат;
- бензопилы "Партнер", "Урал", "Дружба", "Штурм"; бензопомпы; культиватор;
- электробытовые приборы: холодильники, водонагреватели, дробилки, насосы глубинные, сепараторы, вентиляторы, стиральные машины;
- новое поступление посуды из фарфора и стекла "Витропал", "Бармиоли";
- металлопродукция: листы 09; листы г\к и х\к; профнастил крашенный (зеленый, синий, рубин) и оцинкованный 6x1,18; конек 2,5м - все цвета; трубы стальные от 15 до 76 мм; трубы профильные.



Всегда в наличии в большом ассортименте игрушки, коляски, конструкторы, р\упр. машины и товары для отдыха (лодки, палатки, наборы для пикника, мангалы, решетки для барбекю, удочки).

Имеются все комплектующие для электрификации и газификации жилых домов и производственных помещений. Для удобства покупателей введен новый режим работы - без перерыва на обед и выходных (суббота и воскресенье работаем до 15-00 часов). Тел. 2-21-10.

## ООО "ЛЕСПРОМЦЕНТР"

принимает заявки на изготовление следующих видов лесопроизводства:

- срубы садовых домиков, бань;
- штабелени;
- пиломатериал мягколиственных пород;
- столбы дубовые;
- точеные изделия (топорища, черенки для лопат, вил, граблей);
- жерди;
- беседки для отдыха.

Тел. 8927-23-05-155, 8961-37-07-157, 8927-31-68-296, 2-39-04. ОГРН 1080267001253, выд. 21.05.2008 г. Сибайским ИФНС №21 РФ по РБ.

## КОСМЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ "ОРИФЛЭЙМ"

До 24.06.08 г. проходит льготная регистрация (25 рублей). Зарегистрировавшихся ждут подарки. Только 11 июня с 9.00 до 17.00 часов приглашаем на собеседование предпринимчивых и активных людей, которые хотят изменить свою жизнь. Обращаться: с. Акъяр, здание "Дом быта", 2 этаж, 7 каб. Регистрация - ежедневно - с 12.00 до 14.00 часов.

Услуги электросварщика со своим оборудованием: отопление, печи для бани, ворота и много другое из материала заказчика. Сварка полипропилена. Свид. АВ №550811 от 28.12.2004 г.

## АУДИО ВИДЕО ТЕХНИКА

ДОРОГИЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ И ГОСТИ РАЙОНА! В магазине "Техника" большое поступление мобильных телефонов, инструментов, деревообрабатывающих станков, холодильников, морозильников. Также в продаже имеются гармони, баяны, синтезатор. Срочно требуется продавец-консультант 30-45 лет. Наш адрес: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 2. Тел. 2-24-91.

## Разное

♦ Обменивается частный дом в с. Акъяр по ул. Ахметшина на благоустроенную квартиру. Имеются надворные постройки. Также продается двигатель ВА3-2106, оконные рамы, застекленные, в коробке - 2 шт. Тел. 8927-316-56-04.

♦ Предлагаю услуги по вывозу камня, грунта, щебня. Тел. 8927-344-49-09.

♦ Сдам дом на временное жительство в с. Акъяр. Тел. 8927-93-76-822.

♦ Утерянный паспорт, выданный на имя Кусякаева Фаргата Мухамедьяновича (1964 г.р.), считать недействительным.

♦ Утерянный паспорт, выданный на имя Куватова Павла Николаевича (1973 г.р.), считать недействительным.

Закупаем кожсырье Шкуры КРС, овчину шубную. Реализуем соль-лизунец. Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 6. Тел. 2-15-66

## ПРОДАЕТСЯ ЗДАНИЕ (100 КВ.М.)

Требуется ремонт. Цена 850 тыс.руб. Могут быть варианты. Тел. 8905-309-97-81, 8922-858-07-47.

## Следующие номера газеты выйдут 11 и 17 июня.

Коллектив Универсального дополнительного офиса Баймакского отделения сбербанка №4583/052 выражает искреннее соболезнование контролеру-кассиру внутреннего структурного подразделения с. Подольск Рамиле Ибрагимовне Илимбетовой по поводу смерти мужа и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив МОБУ СОШ №1 с. Акъяр выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда, бывшему директору школы Р. Г. Насырову, бывшему учителю математики А. М. Усмановой в связи с безвременной смертью жены, сестры Раузы Мавлямовны Турумтаевой и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

НПОУ Инженерный центр "Техника" информирует о проведении обучения и аттестации ответственных лиц и их заместителей по:

- электрохозяйству, а также электросварщикам, электрикам, учителям физики и информатики с присвоением II-IV групп по электробезопасности;
  - тепловым энергоустановкам и тепловым сетям потребителей (ГТУ и ТС);
  - объектам котлонадзора;
  - объектам газового надзора.
- Занятия будут проводиться с 16 по 20 июня 2008 года в помещении ПУ-110, по адресу: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 34. Начало занятий 16.06.08 г. в 10.00 часов.

По вопросам обращаться по тел. 8(34758) 2-24-85, Байгузаров Альфир Мухаматович или по тел. 8917-404-49-36, Артем Ольга Александровна.

ГОУ СПО Акъярский горный колледж имени И. Тасимова проводит курсы по специальности "Пользователь ПК" с выдачей свидетельства. Изучаются следующие темы: операционная система, устройство ПК, работа в Office XP, базы данных, основы работы в Интернет. Оплата возможна по частям. 50% оплачивается до начала занятий. Начало занятий по комплектованию групп. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 2-24-22, 2-14-44.

Администрация сельского поселения Бурибайский сельсовет предупреждает, что бродячий скот на территории с. Бурибай будет закрываться, в случае повторного его задержания - сдаваться на мясокомбинат. Владельцам индивидуальных домов необходимо привести в соответствие с санитарными нормами заборы и прилегающую территорию.

Проведение свадеб, юбилеев. Услуги тамады, видеосъемка. Недорого. Тел. 8927-34-68-116, 8927-081-13-58

Цех шиномонтажа "Уют" оказывает услуги по балансировке, развал-схождение колес и шиномонтажу. Изготавливаем по заказу ворота и калитки, оградки. Тел. 8927-23-91-553.

Коллектив МОБУ СОШ №1 с. Бурибай выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Галине Степановне Шиховой по поводу смерти матери и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей истории района выражает искреннее соболезнование ветерану педагогического труда, "Отличнику просвещения СССР" Рахату Илматовичу Насырову, всем родным по поводу кончины его супруги Раузы Мавлямовны Турумтаевой и разделяет горечь утраты.

Администрация и коллектив МУЗ "Акъярская ЦРБ" выражают глубокое соболезнование родственникам и близким по поводу смерти заслуженного врача БАССР Зинаиды Ивановны Смородиной и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

## Директор-редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41). Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.



Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

- ♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
- ♦ Индекс 50733. Тираж 4200. Заказ № 1219.

Время подписания в печать - 17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: haib\_vestnik@ufams.ru www.haibvestnik-rb.narod.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».

Цена свободная.